

高邮日报

中共高邮市委 高邮市人民政府 主办 高邮市融媒体中心 承办

2024年8月22日 星期四【今日4版】

甲辰年七月十九 热线:84683100 传真:84683106
今日高邮: http://www.gytoday.cn 在线投稿: http://tg.gytoday.cn



高邮27℃~33℃
晴,偏西风3-4级。

总第4981期
2024年第164期

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



开发区创新招商方式激发改革活力

今年已招引50亿元、20亿元以上项目各1个,上市公司及关联企业投资项目7个

本报讯(通讯员 经开轩 顾伟 记者 维祥)针对招商新政和招商发展新趋势,开发区不断优化和完善专业化、市场化、长效化招商工作机制,取得了实效。该区今年全年计划重大项目新签约任务数20个,目前已完成签约项目15个(制造业项目13个,服务业、农业项目各1个),其中50亿元、20亿元以上项目各1个,10亿元以上项目2个,上市公司及关联企业投资项目7个,协议注册外资3000万美元以上项目3个,超额完成上半年序时任务。

今年以来,开发区紧扣我市“511”现代产业体系,立足现有产业基础,全力补齐培强新能源、新一代信息技术和生命健康特色主导产业链条。

一方面,瞄准主导产业,精准攻坚发力。开发区围绕“1+2”主导特色产业发展,出台产业发展规划,优化空间布局,找准园区定位,明确产业方向,构建以新能源、新

一代信息技术、生命健康为主导的现代化产业体系。聚焦产业强链、延链、补链,详细绘制产业招商图谱,编制产业发展白皮书,明确各产业核心领域和细分领域重点招引环节,筛选整理产业链各环节拟招引企业名单,做到定向发力、精准对接,提高招商引资针对性。今年以来,已赴上海、北京、深圳、香港、泉州、成都等地开展精准招商拜访活动29次,搜集各类产业项目信息83条,重点推进正式签约项目5项,重点跟踪项目11项;组织举办IGBT高功率半导体高峰论坛、高功能薄膜论坛等专场推介活动,强化精准招商;积极参加“第十七届国际太阳能光伏与智慧能源展览会”和“中国国际半导体展览会”等专业论坛活动,掌握主导行业最新动向。

另一方面,创新招商方式,激发改革活力。开发区健全市场化运营体制,优化招商公司职能,逐步实现招商公司自负盈亏、自

主化经营。实施“基本工资+绩效工资”的薪酬模式,建立一套完整的招商评价体系,打造一支“四专”招商队伍。创新市场化招商方式,一体化推进产业招商和科技招商,紧盯行业头部、领军和专精特新企业,以投资超百亿、上市公司募投、总部经济等项目为招引重点,统筹实施“1115招商计划”,与招商服务机构开展招商合作,精准推送项目信息;与基金机构签订全面战略合作协议,形成优质基金项目库;强化与知名证券公司互动,掌握上市工作最新投资动态;紧密对接行业协会强化行业资源整合。创新常态化工作制度,制定项目信息收集研判、梯次跟踪制度,对各类信息根据重要度、成熟度进行研判分类,明确亿元项目、10亿元项目、50亿元项目等不同体量项目信息的跟踪层级主体。针对不同产业构建项目信息库,重点坚持和深化成果显著的以商引商模式,推广以商引商成功经验,主动靠前挖掘企业负责人“朋友圈”,梳理企业上下游关键配套企业,形成项目招引名录库。同时,每周对项目信息开展综合研判,及时更新信息库,以项目信息保障招商引资工作成效。

开辟新赛道 增创新优势 跑赢新赛程

市领导赴三垛镇宣讲党的二十大精神

本报讯(记者 郑杰)21日上午,市委常委、宣传部部长薛斌赴三垛镇,宣讲党的二十大精神。

宣讲报告会上,薛斌从充分认识全会精神的基本情况和重大意义、深入学习领会习近平总书记在全会上重要讲话精神的深刻内涵、全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措等方面,对全会精神进行了系统宣讲和深入解读,并结合高邮和三垛实际,讲解贯彻落实全会精神的各项举措。

薛斌要求,要全力以赴抓好全会精神

落实,铸牢初心决心信心,聚力续写“将新时代改革开放进行到底”的高邮新篇。要深入学习抓结合,达到学思用贯通、知行信统一。要加强党对进一步全面深化改革全过程的领导。要以钉钉子精神抓好改革落实,吃透改革要求,做好实施方案,抓好责任落实,务求取得实效。要着眼“重大政治任务”,认真学习习近平总书记的改革论和党的二十大精神,深刻领会“进一步全面深化改革”的重大意义和方法路径,深刻领会“因地制宜发展新质生产力”等重

要理论内涵和实践要求,深刻领会“坚定信心、鼓足干劲、勇挑大梁”的重大责任和殷切期望,以改促新住深走,逐新提质向前进,推动全会精神落地落实,锚定目标、砥砺前行,创新求索、善作善成,奋力推进中国式现代化高邮新实践迈出更加坚实的步伐。

宣讲后,薛斌还来到三垛镇柳南村、江山消防设备有限公司,与基层干部群众、企业代表就村集体经济、文化基础设施建设、如何因地制宜发展新质生产力等问题展开互动交流。

学习贯彻党的二十大精神

农商银行支持实体经济出“显绩”

本报讯(通讯员 张洁 记者 维祥)日前,记者从高邮农商银行获悉,今年以来,该行依托“党建共建”等工作模式,主动搭建政银企沟通联络的桥梁,加大政银企对接力度,分别深入各乡镇(园区)举办政银企对接会。截至目前,已完成13个乡镇(园区)政银企对接会召开全覆盖,参会个人及企业259户,新增投放40户、金额达2.6亿元。

在金融服务过程中,农商银行坚持聚

焦市委、市政府确立的发展方向、中心大局和重点工作任务,持续加大服务实体经济力度。今年以来,该行紧紧围绕高邮“511”现代产业体系,开展精准走访营销,累计支持光伏、储能、智慧照明、特种电缆等11条产业链链上企业及个人信贷客户1872户,提供信贷资金68亿元。发放专精特新企业贷款47户、金额9.24亿元;支持科技型中小企业贷款336户、金额35亿元。围绕农业特色产业,建设高邮大虾产业供应链金融

服务平台,为全市养殖户、加工企业等市场主体提供“及时雨”式的信贷支持,深受欢迎和好评。

农商银行还着力聚焦乡村振兴领域,创新服务方式,开展“党建+金融”助力乡村振兴行动,选派93名客户经理至220个行政村(社区)担任金融服务专员,建立驻村“五个一”工作机制,通过人员下沉,推动信息共享、资源共享。同时,以开展“富农易贷”三年推广提升行动为契机,大力推进增户扩面、支农支小工作。截至7月末,该行“富农易贷”共授信12.36万户,授信面74.3%,户均授信7.6万元,评定信用镇8个、信用村176个、信用户16.18万户。

本报讯(记者 郭萌)21日下午,三季度全市金融工作联席会议召开。市委常委、常务副市长李深红,副市长史美山参加会议。

李深红要求,要提高思想认识,“一盘棋”统筹金融工作。全市各党政部门、乡镇(园区)、驻邮金融监管部门、各金融机构要依托联席会议,加快形成鼎力支持、聚力前行的工作合力,构建更加系统性的“大金融”观念,推动打造社会经济高质量“大发展”格局。要切实履职尽责,“一条链”推进责任落实。各部门单位要严格落实制度要求,严肃各项工作纪律,聚焦重大项目、企业需求和群众需要,找准落点、精准发力,提升工作的系统性、精准性、实效性。要不断凝聚合力,“一张网”服务经济发展。各金融机构是服务实体经济的主力军和维护金融稳定的压舱石,要聚焦重大战略、重点领域、薄弱环节金融需求,织密服务网络,守牢风险底线。各部门单位、各乡镇(园区)、各金融机构要以扎实的举措、务实的工作作风,一抓不让地推进金融联席会议各项工作走深走实,为保障经济金融健康发展和社会大局稳定作出积极贡献。

会上,市金融监管支局通报了全市普惠金融发展及服务实体经济工作情况,解读了相关文件;市政府办、统计局、公安局、法院等9个部门围绕自身工作职责通报了相关工作情况、提出了意见建议;恒丰银行、高邮农商行等单位作了表态发言。

三季度金融工作联席会议召开

党建引领基层治理工作

“小哥”进网格 快报纾民忧

本报讯(通讯员 仇慧 詹礼邦 记者 孔令玲)“瑞和阳光城二期有人遛狗不牵绳”“现代城小区高层公寓电梯无法正常使用”……在全市各社区的网格党建群里,一条条治理快报、一张张现场照片快速流转,很多处于萌芽期的矛盾纠纷得到迅速解决,这都得益于网格党建群里“新成员”——快递外卖“小哥”志愿者的加入。

“小哥”进网格是我市党建引领基层治理工作的生动缩影。今年以来,我市持续开展“‘小哥’驿齐走”项目,引导新就业群体参与网格治理,化解矛盾纠纷和问题隐患,将其培养成为有效治理力量。

为充分发挥“小哥”在问题预警一线和矛盾纠纷调处过程中的“移动探头”作用,高邮镇率先成立5支邮驿“小哥”志愿服务队,动员400余名“小哥”利用工作之便,在大街小巷常态化开展随手拍问题、随手报隐患、随手清垃圾等随手“微行动”,及时上报城市建设、社会舆情、食品安全等各类信息。

在“微行动”中,“小哥”在发现问题隐患后,能独立解决的,现场予以协调解决;不能独立解决的,第一时间联系网格党支部,统一报送至指挥调度中心,协调有关部门、社区党组织合力推动解决。全市83个“红色加油站”畅通意见征集渠道,鼓励“小哥”围绕城市治理提出“金点子”,试行发布点单事项,倡导“小哥”帮办代办群众急难事项。社区党组织根据“小哥”参与治理的实际表现进行反馈评分,形成“‘小哥’快报、中心派单、社区反馈”的基层治理长效机制。

同时,我市还出台了“小蜜蜂观察员”积分管理办法,将“小哥”参与城市基层治理的行为分为问题反映、文明劝导、帮办代办、见义勇为等12种情况,并根据不同参与程度予以赋分,定期对积分排名靠前的“小哥”公开表彰、给予物质奖励,择优选聘积分前十的“小哥”担任社区微网格员,最大程度调动“小哥”参与热情。

近日,“我要上全运”2024年全国青少年门球赛在盐城市大丰区举行,来自全国的34支队伍参赛。菱塘回民小学和菱塘民族初级中学联合组建的青少年门球队取得了全国第七名的好成绩。图为比赛现场。

杨倩 杨中
孔令玲
摄影报道



今日总值班 陈朝明
值班编委 张维峰
责编 金婧 版式 纪蕾